



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Hamburg-Nord
Bezirksversammlung

Anfrage nach § 27 BezVG öffentlich CDU-Bezirksfraktion	Drucksachen-Nr.: 20-0048
	Datum: 23.06.2014 Aktenzeichen:

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum

**Umgestaltung der Metrobuslinienstrecke Hudtwalckerstraße-
Löwenstraße im Rahmen des Busbeschleunigungsprogramms (II)**
Anfrage gem. § 27 BezVG

Sachverhalt:

Das 259 Millionen Euro teure Busbeschleunigungsprogramm von Bürgermeister Olaf Scholz zieht seine Kreise. Ein Teilstück des Busbeschleunigungsprogramms ist auch die Metrobuslinienstrecke von der Hudtwalckerstraße bis zur Löwenstraße (Linien 20 und 25).

Vor diesem Hintergrund fragen wir die zuständige Fachbehörde:

- 1) Welcher Stand ist dem Senat hinsichtlich der geplanten Umgestaltung des o.g. Teilstücks (bitte detailliert schildern)?

Antwort der Behörde für Wirtschaft, Verkehr und Innovation:

Zu 1.:

Auf dem Streckenabschnitt der Metrobuslinienstrecke Hudtwalckerstraße - Löwenstraße sollen die Haltestellen optimiert und sämtliche Lichtsignalanlagen mit einer Vorrangschaltung für Busse des öffentlichen Personennahverkehrs ausgestattet werden. Die Planungen für die Optimierung der Bushaltestellen sind im Oktober 2013 begonnen worden und noch nicht abgeschlossen.

- 2) Ist es hinsichtlich der Umgestaltung des o.g. Teilstücks geplant, Haltestellen umzubauen und/oder zu verlagern? Wenn ja, welche und in welcher Form?

Zu 2.:

An allen Haltestellen sollen sog. „Kasseler Sonderborde“ eingebaut werden und die Haltestellenlängen sollen den aktuellen und zukünftigen Anforderungen angepasst werden.

- 3) Welche Gespräche zwischen Vertretern des zuständigen Bezirksamts und des Senats bzw. der zuständigen Fachbehörden haben wann hinsichtlich der Umgestaltung des o.g. Teilstücks bis jetzt stattgefunden?

Zu 3.:

Am 12. Mai 2014 gab es ein Gespräch zum geplanten Umbau der Haltestellen U-Kellinghusenstraße, Julius-Reincke-Stieg, Eppendorfer Park, UK Eppendorf und Löwenstraße, an dem ein Vertreter des zuständigen Bezirksamtes teilgenommen hat.

Dr. Andreas Schott
CDU-Fraktionsvorsitzender

Christoph Ploß
Ekkehart Wersich

Anlage/n:

Kein